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ACTA Nº 2024/5

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, venres 26 de abril de 2024 -

No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación.

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONSERRAT CANOSA VIGO

MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
AUSENTE

AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
(NON XUSTIFICA AUSENCIA)

SECRETARIA
ROCIO HERMIDA CANCELA

INTERVENTORA 
ROSA Mª FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a  alcaldesa, como
Presidente, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión ordinaria celebrada o 5 de abril de 2024.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos presentes.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE CULTURA, EDUCACIÓN, TURISMO E
PARTICIPACIÓN CIDADÁ

2. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á concesión do nome dunha aula da Escola de música a D.  

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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PLÁCIDO BAAMIL SAMBAD  .   EXPEDIENTE Nº 2024/X999/000099  

Considerando o seguinte:
“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Cultura, Educación, Turismo e Participación Cidadá
o día luns 22 de abril de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á concesión do nome dunha aula da Escola de música a D.
PLÁCIDO BAAMIL SAMBAD  .   EXPEDIENTE Nº 2024/X999/000099.  

Considerando a seguinte:
“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: CONCESIÓN DO NOME DUNHA AULA DA ESCOLA DE MÚSICA A D. PLÁCIDO BAAMIL
SAMBAD
EXPEDIENTE Nº 2024/X999/000099
ÓRGANO RESOLUTOR: PLENO

Considerando o informe técnico emitido o 9 de abril de 2024 por D. Víctor Manuel Castiñeira Castro,
Técnico de Administración Xeral,  escala Xestión,  na concellería de Cultura,  Educación,  Turismo e
Participación Cidadá do concello de Cee, que literalmente se transcribe:

“INFORME  RELATIVO  Á  CONCESIÓN  DO  NOME  DUNHA AULA DA ESCOLA DE  MÚSICA A
PLÁCIDO BAAMIL SAMBAD

Víctor Manuel Castiñeira Castro, Técnico de Administración Xeral, escala Xestión, na concellería de
Cultura, Educación, Turismo e Participación Cidadá do concello de Cee emito o seguinte

INFORME:
Antecedentes:
O Concello de Cee aprobou en sesión plenaria do 27 de xaneiro de 2023 o Regulamento de Títulos,
Honras e Distincións que rixe todos aqueles aspectos relacionados cos diferentes tipos de distincións
e honras que como administración local pode facer, axustándose, como non podía ser doutra maneira,
aos principios de boa regulación establecidos pola Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento
administrativo común das Administracións Públicas no seu artigo 139.

 Neste  senso,  cabe  lembrar  que  o  RD  2568/1986,  do  28  de  novembro,  que  aproba  o
Regulamento de organización, funcionamento e réxime local das Entidades Locais recoñécelles aos
concellos a facultade de instituír  títulos, condecoracións e outras honras semellantes destinadas a
premiar os méritos de persoas e institucións que os fagan merecedores do público recoñecemento
polo concello.

Hai que ter ademáis en conta que a concesión de honras e distincións a quen prestou servizos
destacados en beneficio da comunidade veciñal, acadou logros ou desenvolveu unha carreira valiosa
nos eidos social, político, cultural, científico, artístico, deportivo ou calquera outro representativo, ou
ben realizou traballos ou accións que contribuíron ao coñecemento e bo nome do Concello de Cee,
engrandece non só ao destinatario  do recoñecemento  senón tamén á Corporación municipal  que
salda, dese xeito, a débeda de gratitude do municipio cos seus benfeitores.

O outorgamento de distincións e honras debe, pois,  responder a méritos moi cualificados que
demandan unha escolla rigorosa das persoas que se quere premiar, a fin de perpetuar na memoria
dos veciños só a quen realmente o merece.

A concesión da denominación de lugares públicos do Concello de Cee queda regulada no artigo 10º
do nomeado Regulamento:
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Artigo 10. Dedicación/denominación de lugares públicos de Cee
1. Correspóndelle ao Pleno da Corporación, por maioría absoluta do número legal dos seus membros,
aprobar a proposta da Alcaldía para outorgar a vías municipais ou a establecementos, centros ou
instalacións do Concello de Cee, o nome de persoas físicas, organismos, institucións e entidades que,
a  xuízo  da  Corporación,  reúnan  méritos  suficientes,  sexa  por  servizos  e  actividades  especiais
realizados a favor da cidade no caso de organismos, institucións e entidades, ou pola súa relevancia
indiscutible no ámbito científico, cultural, artístico, deportivo, social etc., no caso de persoas físicas.
2. En casos puntuais, e para evitar prexuízos de indefinición transitoria aos/as residentes das vías
municipais  incluídas  neste  suposto,  poderá  empregarse  ata  que  se  denominen  definitivamente  a
identificación alfanumérica.
3. Garantirase a equidade de xénero na denominación das vías municipais e dos establecementos,
centros ou instalacións do Concello de Cee outorgadas a persoas físicas, en consonancia co disposto
na normativa correspondente.
4. Nas denominacións con nomes comúns, darase preferencia ao uso da toponimia e microtoponimia
local,  entre as  propostas de denominación de lugares públicos  de Cee,  como mostra do apoio  á
conservación e posta en valor do seu patrimonio material e inmaterial.

Proposta de  concesión da denomicación “Aula Plácido Baamil” á actual  “aula de gaita” da
Escola Municipal de Música de Cee:
No ano 2023 tivo lugar unha homenaxe por parte de infinidade de músicos, tanto de diferentes partes
de Galicia como moi especialmente da Costa da Morte a Plácido Baamil.
Tras conversar cos organizadores deste acto e tamén co director da Escola de Música de Cee, a
alcaldía do Concello de Cee considerou axeitado facer ademáis un recoñecemento a Plácido Baamil
que perdure no tempo e nas vindeiras xeracións.
E por iso que desde o Concello de Cee estase a realizar un expediente administrativo coa finalidade
de outorgarlle o seu nome á aula na que actualmente reciben as ensinanzas de gaita, os alumnos da
Escola Municipal de Música.
Plácido Manuel Baamil Sambad naceu un 27 de novembro de 1943 en Porcar (Lires-Cee). Na escola
de Pereiriña cursou os seus estudos primarios e ós 16 anos decidiu ir  para o asteleiro SICAR a
aprender o oficio de torneiro. Dous anos despois toma o camiño cara a Suíza, onde comezaría a súa
longa etapa como emigrante na cidade de Xenebra. Alí perfeccionou a aprendizaxe do seu oficio.
Traballou en varios talleres e na empresa Hispano Suíza e tomou contacto co movemento sindical,
pois a el sempre lle gustou defender os dereitos dos empregados nas empresas nas que traballou e
axudar  a  aqueles  compañeiros  que  tivesen  problemas  no  traballo.  Xunto  con  outros  sindicalistas
emigrados  colaborou  co  sindicato  Comisións  Obreiras,  cando  aínda  en  España  se  movía  na
clandestinidade. Enviaban axuda económica para os membros desta organización que estaban no
cárcere. Na emigración coñeceu a Consuelo Cano Sans, unha cordobesa que sendo nena, os seus
irmáns levárana para Xenebra. Andando o tempo casaría con Plácido e terían dous fillos: José e Raúl,
que naceron no país helvético.
O afán de superación no traballo Plácido tamén o mostrou na aprendizaxe da  música tradicional,
unha das súas grandes paixóns. Desde neno xa lle levou idea aprender a tocar algún instrumento.
Cun punteiro que lle regalara o seu padriño practicaba pezas que lle escoitaba aos gaiteiros da fábrica
de Brens ou ao Pesco de Nemiña cando tocaban nalgunha festa.
En Suíza mercou un acordeón pequeno e practicaba con el a diario, pero o tempo era limitado e as
horas do día non chegaban para todo o que el pretendía facer e tivo que elixir entre a superación no
traballo ou a música, e decidiu deixar a opción que máis lle gustaba e viuse obrigado a desfacerse do
acordeón.
Anos máis tarde mercaría unha gaita e comezou a recuperar algunhas das pezas que aprendera de
rapaz. Logo tomaría contacto co centro galego de Xenebra, onde impartiría clases de gaita e chegaría
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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a formar un grupo de música e baile denominado Grupo Folclórico A Nosa Galiza.  Con el chegou a
actuar en moitas localidades de Suíza e zonas limítrofes de Francia.
Plácido era consciente de que tiña que mellorar no dominio da gaita, por iso contactou con Xosé Lois
Foxo, que daba clases deste instrumento en Barcelona. Viaxará varias veces á cidade condal para
asistir  á clase deste prestixioso profesor galego, fundador e director da Real Banda de Gaitas da
Deputación de Ourense.
Cando  o  grupo  folclórico  A Nosa  Galiza  se  consolidou,  foi  un  dos  impulsores  dun  Encontro  de
agrupacións de centros galegos de Suíza na cidade de Lausana, coa intencionalidade de coñecerse,
aprender uns dos outros e intercambiar experiencias de formación. A partir  desta primeira edición,
volveranse a reunir noutras cidades suízas onde había grupos deste tipo. Logo poñerase en contacto
coa coral Cántigas da Terra para que impartise cursos de gaita, pandeireta, baile e canto naqueles
centros galegos interesados e que puidesen pagar os gastos que ocasionaría esta actividade. Máis
tarde o goberno da Xunta de Galicia subvencionaría a profesores para que cumprisen esta misión en
distintas agrupación galegas do país helvético.
A inquedanza musical de Plácido tamén o levou a aprender a tocar a zanfona. Comezou a practicar
este  instrumento  en  Suíza  e  logo  continuaría  ao  volver  da  emigración.  Cando  se  instala
definitivamente na súa casa de Porcar,  comezou a relacionarse con agrupacións ou persoas que
interpretasen música tradicional. O primeiro grupo co que actuaría sería coa Charanga de Fisterra.
Logo a directiva da Asociación de Veciños da Pereiriña falou con el para que lle dese clase de gaita.
Ao pouco tempo logrou formar un grupo de bos gaiteiros, que chegarían a conseguir varios premios en
distintos concursos.
En Lires, a súa parroquia natal, montou a danza de arcos, que se perdera, recuperándoa de persoas
maiores que participaran nela había anos e impartiu clases de gaita e percusión, sacando adiante
outro grupo musical. Tamén impartiría clases noutras asociacións da contorna como en Brens ou no
Pindo.
Ademais de manter esta relación intensa coas asociacións locais,  impartindo clases ou colaborando
en actuacións, Plácido tamén se relacionou con persoas ou grupos de fóra da Costa da Morte. Ben
tocando a gaita ou a zanfona, con esta última ten actuado con Miro Casabella, Óscar Fernández ou
Antón Santamarina.
Pola súa intensa actividade na difusión e na defensa da música tradicional galega tanto na súa etapa
de  emigración  suíza,  como  despois  do  regreso  á  súa  terra  natal,  Plácido  Baamil,  sería  un  dos
persoeiros  propostos  no  ano  2009  para  a  medalla  Fernando  Blanco,  xunto  con  outras  persoas
destacadas da sociedade ceense.
A súa casa de Porcar está sempre aberta a calquera que o visite ou que queira tocar con el. Para isto
construíu  ex  profeso un local,  no  que ten todo tipo  de instrumentos  musicais,  lugar  de ensaio  e
actuación para momentos de xuntanza dos amantes da música tradicional.
Por  todo  este  intenso  labor  en  defensa  do  noso  folclore,  pero  tamén  pola  súa  participación
desinteresada en calquera actividade musical á que sexa convidado ou pola súa afable personalidade,
consideramos que Plácido Baamil Sambad reúne todas as condicións para ser merecedor de darlle o
seu nome á actual aula de gaita da Escola Municipal de Música de Cee.
E para que así conste, asino o presente informe en Cee, na data da sinatura dixital.”
En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente  PROPOÑO o PLENO da CORPORCIÓN,
previo  ditame da  Comisión  Informativa  de  Cultura,  Educación,  Turismo e  Participación  Cidadá,  a
adopción do seguinte ACORDO:
 
Primeiro.-  A  concesión da denominación “Aula Plácido Baamil”  á actual “aula de gaita” da Escola
Municipal de Música de Cee.

Segundo.-Notificar o presenta acordo a  D. PLÁCIDO BAAMIL SAMBAD, con indicación expresa de
que contra  este e a  exclusión,  que pon fin  á vía administrativa,  pode interpoñer  alternativamente
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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recurso de reposición potestativo ante o Pleno deste Concello, no prazo dun mes para contar desde o
día seguinte ao da recepción da presente notificación, de conformidade cos artigos 123 e 124 da Lei
39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas; ou
ben  interpoñer  directamente  recurso  contencioso-administrativo,  ante  o  Xulgado  do  Contencioso-
Administrativo da Coruña  no prazo de dous meses, a contar desde o día seguinte ao da recepción da
presente notificación, de conformidade co artigo 46 da Lei 29/1998, do 13 de xullo, da Xurisdición
Contencioso-Administrativa.  Si  se  optase  por  interpoñer  o  recurso  de  reposición  potestativo  non
poderá interpoñer recurso contencioso-administrativo ata que aquel sexa resolto expresamente ou se
produciu a súa desestimación por silencio. Todo iso sen prexuízo de que poida interpoñer Vd. calquera
outro recurso que puidese estimar máis conveniente ao seu dereito.
En CEE, na data da sinatura electrónica.
A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
[Documento asinado electrónicamente]”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente  por unanimidade dos 
presentes na Comisión Informativa (8 dada a ausencia de Dª Pilar Iglesias Lema).”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”
     

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa xa coñecen a  proposta,  conforme o  artigo  10 do regulamento  de títulos,  honras  e
distincións do concello de cee aprobado en sesión do 27 xaneiro de 2023 regula que correspóndelle
ao  Pleno  da  Corporación,  por  maioría  absoluta  do  número  legal  dos  seus  membros,  aprobar  a
proposta da Alcaldía para outorgar a vías municipais ou a establecementos, centros ou instalacións do
Concello de Cee, o nome de persoas físicas, organismos, institucións e entidades que, a xuízo da
Corporación, reúnan méritos suficientes, sexa por servizos e actividades especiais realizados a favor
da cidade no caso de organismos, institucións e entidades, ou pola súa relevancia indiscutible no
ámbito científico, cultural, artístico, deportivo, social etc., no caso de persoas físicas como consta no
informe do técnico de cultura alcaldía considera axeitado un recoñecemento a Plácido Baamil Sambad
que perdure no tempo e nas vindeiras xeracións a súa traxectoria o reflicte na proposta da alcaldía
destaca a súa intensa actividade na difusión e defensa da música tradicional galega na súa etapa da
emigración en Suíza como despois de regreso a súa terra natal, a súa casa sempre estivo aberta a
calquera para súa visita ou para tocar con el, incluso construíu ex proceso no cal no que ten todo tipo
de instrumentos musicais, lugar de encontros e actuacións para momentos dos amantes da música
tradicional pola súa intensa labor en defensa do noso folclore pola súa participación desinteresada en
calquera actividade musical ou pola súa afable personalidade Plácido Baamil Sambad reúne todas as
condicións para ser merecedor de darlle o seu nome a actual escola de gaita da escola municipal de
música de Cee, esa é a proposta.
Sr Picallo: boa tarde por suposto que votaremos a favor pois a paixón que Plácido demostrou pola
música tradicional ben o fan merecedor dunha aula na escola de música e votaremos a favor.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese  á  votación  a  proposta  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  asistentes  (12
concelleiros/as) 

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE SEGUIMENTO DE CONCESIÓNS ADMINISTRATIVAS
E SERVIZOS PÚBLICOS

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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3. Proposta da alcaldía relativa a estimación parcial do escrito presentado o 14 de xaneiro de  
2024,  por  Don  Andrés  Eirís  Barca  en  representación  de  VIRAXES  SL,  con  NRE
202499900000056 e 202499900000057 (Compensación Ano 5 da Xestión Interesada) e outras
cuestión anexas. Expediente Nº 2017/C004/000004.

Considerando o seguinte:

“Na  sesión  realizada  pola  Comisión  Informativa  de  seguimento  de  Concesións  Administrativas  e
Servizos Públicos o día luns 22 de abril de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. Proposta da alcaldía relativa a estimación parcial do escrito presentado o 14 de xaneiro de
2024, por Don Andrés Eirís Barca en representación de VIRAXES SL, con NRE 202499900000056
e 202499900000057 (Compensación Ano 5 da Xestión Interesada) e outras cuestión anexas.
Expediente Nº 2017/C004/000004.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: Estimación parcial solicitude presentada o 14 de xaneiro de 2024, por Don Andrés Eirís
Barca en representación de VIRAXES SL, con NRE 202499900000056 e 202499900000057.
EXPEDIENTE Nº: 2017/C004/000007

Considerando o  escrito  presentado o  14  de  xaneiro  de  2024,  por  Don  Andrés  Eirís  Barca  en
representación  de  VIRAXES  SL,  con  NRE  202499900000056  e  202499900000057,  no  cal,
literalmente:

“EXPONE
 En relación ao expediente 2017/C0004/000004 no apartado 16 conta anual de liquidación da xestión
interesada.  Presentamos o plan xeral  contable,  onde reflexamos os  gastos e ingresos da piscina
municipal de Cee desde o 10/10/2022 ata o 09/10/2023 con todas as contas e anexos. 
SOLICITA Sexa admitida a documentación presentada e se proceda a aprobación da liquidación do 5º
ano de contrato.”

 Considerando o informe de fiscalización emitido pola Sra. Interventora, en data 8 de abril de 2024,
que conclúe:

“(...)  RESULTADO DA FISCALIZACIÓN.  
       Devolución do expediente ó departamento de orixe.
       Fiscalizado de conformidade.
       Fiscalizado de conformidade condicionada.
       Fiscalizado de conformidade xeral con salvedades 
       Fiscalizado de desconformidade 
                                                             CONCLUSIÓNS.
        Devolución do expediente para subsanación de erros e/ ou aportación dos documentos
omitidos. 
        Procede a tramitación do expediente e aprobación do gasto coas observacións realizadas.
        Sen efectos suspensivos( por non concorrer os requisitos esixido no artigo 216), aínda que coa
recomendación de subsana – los reparos antes de somete-lo expediente a aprobación, se puideran
ser  subsanables;  respecto  ós  non  subsanables  a  recomendación  é  que  non sexan  reiterados en
expedientes futuros.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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        Suspensión da tramitación do expediente e da execución dos gastos ata que os reparos sexan
solventados ou sexa resolta a discrepancia plantexada en relación cas facturas afectadas por reparo e
procede a tramitación do expediente en relación cas demais facturas.
Se  o  órgano  ó  que  afectan  os  reparos  ou  observacións  non  estivera  de  acordo  cos  mesmos
corresponderá ó Pleno da Corporación a resolución da discrepancia prantexada (artigo 217.1 do
RDL 2/2004). 

    ANEXO: OBSERVACIONS

En  primeiro  lugar  sinalar  que  o  presente  informe  trata  de  recompilar  datos  e  seguir  as  pautas
adoptadas nos primeiros  anos de liquidación da xestión da piscina sen prexuízo dos cambios de
criterio ou de decisión que adopte o órgano de control e decisión.
Temos  que  partir  de  que  estamos  ante  unha  figura  de  difícil  comprobación  como  é  a  xestión
interesada como xa se puxo de manifesto no momento da elección da mesma e soamente o control
exhaustivo mediante unha persoa no seo da instalación pode garantir a certeza dos datos que se
toman en consideración para esta toma de decisión, no seu defecto soamente se pode operar con
presuncións de veracidade da documentación presentada e nos informes a posteriori dos distintos
servizos municipais.

A Intervención Municipal non é órgano competente para o exame e comprobación de contabilidade
empresarial polo que me limito a facer apreciacións do observado no expediente, solicitando en temas
que exceden do meu ámbito de actuación á asistencia da Deputación da Coruña sen prexuízo de que
o órgano competente para decidir solicite auditoría privada ou análise económico da contabilidade da
empresa. Consideracións:

1. En relación ós ingresos o PCAP recolle a necesidade de someter á aprobación do concello os
modelos xustificativos de pagamento e os acreditativos do pagamento das tarifas. Como xa se
sinalou anteriormente a certeza dos ingresos neste tipo de xestión é imposible salvo recadador
municipal polo que soamente podemos dar por certos as declaracións e comunicacións do
empresario que sinala como tales:

- Entradas
- Venda de material
- Matrículas, abonos e cursos.

Nesta apartado sinalar como anomalías:
- Non se están a ingresar apartados como o de publicidade estática.
- Non se perciben ingresos das máquinas expendedoras  por  acordos de mínimos coa empresa

subministradora.
Ascenden segundo se detalla na memoria explicativa a 303.051,99€.  Posto que a liquidación
se fai ata o 9 de outubro do 2023 o adxudicatario opta por prorratear os ingresos (remesa,
abonos etc) entre os días de prestación do servizo o que se somete a consideración.
Consta informe de tesourería sobre a regularidade dos mesmos.

2. En relación a los gastos:
a) Sinalar en relación ós gastos que é difícil acreditación en todos os gastos a determinación

de que os mesmos sexan realizados na piscina de Cee dado que si  non se trata dun
subministro directo ( luz, auga...) é a declaración do interesado o único elemento de xuízo
que temos para a súa acreditación ( aprovisionamentos...) Nalgúns casos ( luz, auga...) é
de fácil comprobación a dirección do subministro pero noutros casos é imposible dilucidar si
a prestación ten como destinatario final a piscina de Cee o que supón una presunción de

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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veracidade dos datos que aporta o adxudicatario sen posibilidade algunha de constatar a
información.  Asemade  se  realizan  imputacións  proporcionais  en  determinados  gastos
( xestoría etc) posto que existen varios centros de traballo descoñecendo esta Intervención
a veracidade da mesma.

b) O resume dos gastos son os seguintes:

 CONCEPTO IMPORTE SOLICITADO IMPORTE XUSTIFICADO
APROVISIONAMENTO 2.818,72 2.818,72
PERSOAL 320.160,01 320.160,01
OUTROS GASTOS DE EXPLOTACIÓN 80.230,80€ 71.659,75
AMORTIZACIÓN INMOVILIZADO 16.884,74 16.884,74
GASTOS FINANCEIROS 2.813,79 1.901,65€

TOTAL 422.908,06€ 413.424,87€

 GASTOS DE APROVISIONAMENTO:
 O listado contable dos gastos  de material deportivo da piscina sinala un importe total de
2.818,72€ . 

Todos están debidamente xustificados.

 GASTOS DE PERSOAL  remítome  ó  informe  de  persoal.  Neste  punto  salientar  que  o
xerente inclúe na súa nómina a cota de autónomo como retribución en especie que non se
contemplaba  no  prego  e  que  foi  sometido  á  consideración  no  pleno  da  primeira
xustificación. O informe de persoal non o sinala como anomalía.

 OUTROS GASTOS DE EXPLOTACIÓN.
a) Reparación e conservación:  o listado contable sinala un importe de 10.035,08€. Se

xustifica 
b) Servicios  de  profesionais  independentes  contablemente  se  sinala  un  gasto  de

11.328,01€ . Se atendería a un gasto de 5.328,01€ xa que un dos gastos por importe
de  6.000€  se  refire  a  gastos  de  xestión  dunha   actuación  fiscal  non  imputable  á
prestación  do servizo,  sen prexuízo das consideración  do órgano competente para
decidir e doutros informes que se soliciten. Asemade non ten a consideración de gasto
imputable ó servizo senón derivado da súa xestión a sanción de sanidade que se sinala
na memoria  por importe de 1.860€

c) Primas de seguros sinala un importe de 2.558,30€  
d) Servizos bancarios sinalan un importe de 2.717,86 dos que se acreditan 2.542€  
e) Os gastos de publicidade da piscina supoñen un gasto de 474,04€ 
f) Os gastos de gasóleo ascenden a 37.823,16€ 
g) Os gastos de auga ascenden a 4.440€ dos que se xustifican 4.200,16€ 
h) Teléfono ascenden a 383.89€ 
i) Os gastos de oficina ascenden a 1.090,37€ 
j) Outros gastos da piscina ascenden a  7.520,09€ .Non se xustifican documentalmente

todos os gastos polo que resulta un total de 7.224,74€
En relación á amortización realizada polo adxudicatario sinalar que a realizada non se axusta á táboa
sinalada polo Ministerio de Facenda para a fixación dos criterios de amortización en función da vida
útil do ben. Consultada á Deputación da Coruña ante o carácter privado deste tipo de gasto pon de
manifesto as diferencias  entre o  amortizado  na xustificación do gasto  e o amortizado  segundo  o
criterio de facenda. No exercicio anterior o Pleno da Corporación admitiu o criterio de amortización do
adxudicatario en base ós anos de prestación do servizo polo que se continúa nesta liña.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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 GASTOS FINANCIEROS
O adxudicatario presenta como gastos financeiros relativos a préstamos e liñas de crédito se entenden
incluídas no gasto habitual  de xestión da actividade.  Nos exercicios  anteriores os gastos  de aval
requirido polo Concello no expediente de contratación entendeuse non indemnizable polo seu carácter
de gasto previo ó exercicio da actividade e que non debería ser tido en conta como gasto de xestión
senón  necesario  para  a  licitación  como  poderían  ser  os  gastos  de  xestión  no  procedemento  de
licitación, gastos de publicidade, compulsas, notariais etc  polo que o importe deste apartado non se
tivo en conta. O adxudicatario presenta no presente exercicio os gastos de mantemento do mesmo.
Esta Intervención entende que se trata de gastos previos á contratación e o mantemento do mesmo
con carácter anual non deixa de ser unha esixencia da entidade co que contrata o adxudicatario e non
imputable ó servizo senón á contratación. 
O total ascendería sen o aval 1.901,65€
Tralo exame do prego de condicións que serviu como base da licitación se pon de manifesto unha
serie de defectos/fallas ou anomalías que deben ser obxecto de valoración polo órgano competente
para  decidir  ós  efectos  de  determinación  tralos  informes  oportunos  dos  procedementos  para
sancionar/subsanar ou paliar ós mesmos. 
A saber:

1. O adxudicatario segundo o prego debe solicitar autorización do concello para:
- Autorización  expresa  para  calquera  actividade  ou  servicio  non  incluído  na  xestión.

Considerar se as novas adquisicións deben ou non ser obxecto de autorización previa. Ver
parágrafos posteriores.

2. En relación ó persoal esta intervención considera preciso levar un seguimento máis exahustivo
desta área polos  profesionales  competentes,  sen prexuízo da Comisión  de seguimento  da
mesma prevista nos pregos á vista das seguintes consideracións:

Visto que da documentación presentada polo xestor, se desprende que na actualidade están adscritos
o servizo 17 traballadores,  débese facer mención expresa o regulado no PCAP e PPT en relación o
persoal,  concretamente  a  cláusula  25  do  PCAP  adicada  a  POTESTADES  E  DEBERES  DO
CONCELLO, expresamente no ámbito que corresponde di:

“Dereitos e obrigacións das  adxudicatario
Obrigas. Son obrigacións do adxudicatario,  ademais das establecidas nos Pregos de Prescricións
Técnicas redactados para este contrato e na normativa vixente, as seguintes:

(…)
-Xestionar  o  servizo  co  cadro  de  persoal  proposto  e  coas  categorías  e  titulacións

especificadas nos pregos técnicos e no Decreto 103/2005, do 6 de maio. Calquera modificación
no persoal por parte do concesionario deberá ser comunicada ao Concello, que poderá esixir
que se cumpran as condicións que serviron de base para a adxudicación do contrato.

(…)
Deberá presentar ao Concello: 
a) (…)

c) Memoria de Xestión trimestral na que se informe das actividades realizadas, nivel de ocupación das
instalacións, movementos de persoal, incidentes, etc. Esta memoria virá acompañada da copia dos
documentos TC/1 e TC/2 de todos os traballadores empregados, así como certificado relativo aos
traballadores autónomos que acredite que están ao corrente nos seus pagos á Seguridade Social. 
(…)
Facultades do Concello
O concello ostentará as seguintes facultades:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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-Prestar conformidade a toda modificación do persoal de persoal a empregar.
(…)
Persoal adscrito ao servizo
(…)
No  caso  de  que  o  servizo  sexa  prestado  por  traballadores  por  conta  allea  da  empresa
adxudicataria:

1.- Unha relación de traballadores que prestan servizos nas instalacións do Concello así como
copia dos modelos TC2 onde figure.

2.- Documento acreditativo da modalidade de organización preventiva seguido na empresa.
3.-  Certificados  da  formación  na  prevención  de  riscos  laborais  dos  traballadores  que  van

realizar tarefas nas instalacións municipais, emitidos por unha entidade acreditada ou por Técnico de
Prevención de Riscos Laborais da empresa.

4.- Ficha de coordinación de actividades empresariais na que se incluirá información sobre os
riscos avaliados e as medidas preventivas planificadas das actividades contratadas.

5.- Copias dos recoñecementos médicos (certificados de aptitude) do persoal que van traballar
nas instalacións.
6.-  Acuses  de  recibo  da  entrega  de  información  e,  no  caso  de  ser  requiridos,  dos  equipos  de
protección individual, facilitados aos traballadores que van desenvolver os traballos. No caso de que o
servizo sexa prestado por traballadores autónomos deberán achegar idéntica documentación, aínda
que o  punto uno será  substituído polo  recibo acreditativo  de abonar  as  cotas  correspondente  ao
Réxime Xeral de Autónomos.
O  incumprimento  dos  devanditos  requirimentos  e  da  lexislación  que  comportan  será  causa  da
instrución do correspondente expediente  de penalidades a razón de 1000€ por  cada requirimento
desatendido,  a cuxo efecto se estable  un prazo máximo de 5  días  entre o requirimento e o seu
cumprimento.
A substitución do persoal por vacacións, representación sindical,  baixa por enfermidade ou
accidente, permisos, sancións ou calquera outra causa análoga que leve ausencias, farase de
forma inmediata e será por conta do concesionario. O persoal deberá ser sempre o mesmo en
canto  número  ao  longo  da  duración  do  contrato  (a  condición  de  que  non  se  produzan
variacións no número de alumnado asistente ao centro ou cambios na normativa vixente, nese
caso, o incremento ou diminución deberá ser asumido polo adxudicatario). 

É  necesario  poñer  de  manifesto,  que  no  Prego  regulador  se  establecía  o  persoal  a  subrogar,
concretamente:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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O adxudicatario  no seu día,  na OFERTA que presenta, que foi  obxecto de valoración polo
Técnico Municipal de Deportes, que indicaba no seu informe:

“(…) a. Recursos humanos.- 
Neste apartado o licitador presenta unha relación dos postos de traballo acorde á instalación a

xestionar,  estruturada de xeito piramidal  coa figura do director  técnico (Licenciado en Ciencias da
Actividade Física e do Deporte) como referencia, e con profesionais titulados (no que se valora a
experiencia previa) na área do monitorado de actividades acuáticas, socorrismo, actividades dirixidas
de seco ou de sala, mantemento, recepción e limpeza (o posto de limpeza é o único para o que non
require titulación algunha).  En canto ao número de empregados, a proposta do licitador VIRAXES
SERVIZOS DEPORTIVOS, S.L. é de 12 traballadores, valorando a opción de que algúns monitores
poidan duplicar funcións en función da súa formación. Na táboa aportada coa relación dos postos de
traballo  inclúese,  dun xeito inconcreto e indeterminado,  dous postos que se contratarán por horas
(monitor natación e monitor actividades dirixidas). O plantexamento desta circunstancia enténdoa que
se considerará en función da demanda. Sendo coñecedor da dimensión da instalación deportiva en
conxunto, a carga horaria do persoal de mantemento paréceme escasa, aínda tendo en conta que
algunha das tarefas sexan realizadas por empresas auxiliares especializadas. 

A puntuación neste apartado é de 1,5 punto (…)”

Como  se  indica  no  Prego,  o  Concello,  ten  como  facultade  prestar  conformidade  a  toda
modificación do persoal a empregar, en consecuencia, o adxudicatario ten como obriga que calquera
modificación no persoal deberá ser comunicada ao Concello, que poderá esixir que se cumpran as
condicións que serviron de base para a adxudicación do contrato.

Dado que no expediente non constan comunicacións de novas altas  ou modificación algunha
nin  documentación  explícita  que  indica  o  prego  o  respecto,  deberá  procederse  ó  estudio  destas
consideracións, sendo función xenérica da COMISIÓN DE SEGUIMENTO velar polo cumprimento dos
pregos de condicións, do contrato e, por conseguinte, atender a calquera aspecto relativo á prestación
do servizo, todo conforme a cláusula 31 do PCAP.

Existen  algúns  aspectos  de  difícil  consideración  posto  que  o  prego  non  detalla  a  fórmula  de
actuación e que deben someterse a consideración:

 En relación  á inversión  realizada.  O adxudicatario  segue a  adquirir  bens de inversións
entendo que baixo o seu punto de vista el considera adecuados ou necesarios para a boa
execución da prestación. O órgano competente para decidir debería determinar o alcance,
medio de control ou autonomía do adxudicatario posto que este elemento forma parte dos
gastos que asume o concello e repercute no gasto que o mesmo vai realizar.

Polo exposto anteriormente a criterio desta Intervención se considera xustificado sen prexuízo das
consideracións realizadas nos parágrafos anteriores:

Ingresos por importe de 336.050,70€.

Gastos por importe de 413.424,87€

O que daría un resultado de -77.374,17€

Polo exposto o límite máximo a satisfacer en compensación pola perda obtida non pode exceder de
80.000€ polo que resultaría unha compensación de 77.374,17€

O presente informe pretende sentar as bases previas a toma de decisións que sexa máis acorde coa
legalidade  e  coas  regras  que  rexeron  a  contratación.  Partindo  da  premisa  que  esta  Intervención
considera que no presente expediente existe un alto grado de incerteza e de presunción de veracidade
que imposibilitan unha fiscalización correcta e que a fórmula de xestión elixida sen os métodos de
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 11 de 27

C
V
D
:
 
w
m
2
D
7
W
M
K
7
f
z
7
Z
S
h
J
n
B
z
u

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000005

seguimento oportunos non garante con total fiabilidade o destino dos fondos públicos a necesidade de
dar  cumprimento  ás  obrigas  contraídas  co adxudicatario  do  servizo  así  como o  principio  de  non
enriquecemento inxusto da administración que recibiu o servizo dan lugar a necesidade de valorar cos
datos, instrumentos e medios o noso alcance a contraprestación a satisfacer ó adxudicatario.  Polo
exposto  e  sen  prexuízo das  consideracións  realizadas  con  motivo  da  contratación  da xestión  do
servizo e no presente informe debo salientar:

 A necesidade dun maior control dos ingresos e gastos do servizo mediante comprobacións
periódicas dos distintas premisas que conforman os ingresos e gastos.

 A necesidade de subministro de información puntual polo adxudicatario.
 A necesidade  de  regular  as  actividades/  ingresos  para  a  correlación  debida  dos  mesmos

segundo acordo plenario.
 A adopción das medidas que se estimen necesarias derivadas dos incumprimentos que se

poidan derivar do expediente.
Este é o meu informe que someto ó órgano competente para decidir  para que determine e actúe
conforme a dereito.”
                                         En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente PROPOÑO AO
PLENO DA CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:
PRIMEIRO.- Estimar parcialmente o escrito presentado o 14 de xaneiro de 2024, por Don Andrés
Eirís Barca en representación de VIRAXES SL, con NRE 202499900000056 e 202499900000057, no
seguinte sentido:

   Acordar  a  Compensación/contra-prestación  gastos  de  piscina  -  Liquidación  Ano  5
(Cláusula 16 PCAP) pola contía de  77.374,17€, de conformidade co informe de fiscalización
transcrito no expositivo do presente acordo emitido o 8 de  abril de 2024.

SEGUNDO.-  De conformidade coa Cláusula 25 do PCAP, segundo a cal  o Concello reservase a
facultade de ditar disposicións encamiñadas a maior  efectividade, procédese a reiterar as seguintes
DISPOSICIÓNS OBRIGATORIAS para o adxudicatario:

A) Deberá solicitar previa autorización ao Concello, cando pretenda adquirir e  renovar elementos
necesarios  para  a  explotación  da  instalación,  que  posteriormente  vaian  ser  imputables  os
Gastos derivados da explotación na Memoria Económica. 

B) Deberá  solicitar  autorización  expresa  para  calquera  actividade  ou  servizo  non  incluído  na
xestión interesada do servizo de piscina municipal e outras actividades deportivas.

TERCEIRO.-  Conforme se desprende da documentación presentada polo interesado, na actualidade
están adscritos o servizo 17 traballadores, respecto a este extremo, advertir que na oferta presentada
no seu día polo xestor, os medios humanos a disposición eran de 12 traballadores/as dos cales 8
constituían o persoal a subrogar, o prego reitor regula claramente que o persoal deberá ser sempre o
mesmo en canto número ao longo da duración do contrato (agás variacións que non constan nesta
administración). Dado que entre as obrigas do adxudicatario, está a de xestionar o servizo co cadro de
persoal proposto e coas categorías e titulacións  especificadas nos pregos técnicos e no Decreto
103/2005, do 6 de maio e que conforme o prego reitor calquera modificación no persoal por parte
do concesionario deberá ser comunicada ao Concello, que poderá esixir que se cumpran as
condicións que serviron de base para a adxudicación do contrato e que o Concello de Cee ten a
facultade de prestar ou non conformidade a toda modificación do persoal  a empregar.

Así mesmo, advírtese o xestor que debe cumprir coa obriga de presentar a documentación que esixe o
prego reitor en canto o persoal adscrito o servizo, entre outra:
1.- Unha relación de traballadores que prestan servizos nas instalacións do Concello así como copia
dos modelos TC2 onde figure.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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2.- Documento acreditativo da modalidade de organización preventiva seguido na empresa.
3.-  Certificados da formación  na prevención  de riscos  laborais  dos  traballadores  que van realizar
tarefas  nas  instalacións  municipais,  emitidos  por  unha  entidade  acreditada  ou  por  Técnico  de
Prevención de Riscos Laborais da empresa.
4.- Ficha de coordinación de actividades empresariais na que se incluirá información sobre os riscos
avaliados e as medidas preventivas planificadas das actividades contratadas.
5.- Copias dos recoñecementos médicos (certificados de aptitude) do persoal que van traballar nas
instalacións.
6.-  Acuses  de  recibo  da  entrega  de  información  e,  no  caso  de  ser  requiridos,  dos  equipos  de
protección individual, facilitados aos traballadores que van desenvolver os traballos. No caso de que o
servizo sexa prestado por traballadores autónomos deberán achegar idéntica documentación, aínda
que o  punto uno será  substituído polo  recibo acreditativo  de abonar  as  cotas  correspondente  ao
Réxime Xeral de Autónomos.
7.-Memoria de Xestión trimestral na que se informe das actividades realizadas, nivel de ocupación das
instalacións, movementos de persoal, incidentes, etc. Esta memoria virá acompañada da copia dos
documentos TC/1 e TC/2 de todos os traballadores empregados, así como certificado relativo aos
traballadores autónomos que acredite que están ao corrente nos seus pagos á Seguridade Social. 

Sinálase que, de reiterarse polo xestor o sinalado anteriormente, dito incumprimento será causa da
instrución  do  correspondente  expediente  de  penalidades  a  razón  de  1000€  por  cada
requirimento  desatendido,  a  cuxo  efecto  se  estable  un  prazo  máximo  de  5  días  entre  o
requirimento e o seu cumprimento.

Neste senso,  lémbrase o xestor  que o propio prego establece que o persoal  que pola súa conta
achegue ou utilice o adxudicatario para o servizo non adquirirá relación laboral algunha co Concello,
por entenderse que o mesmo depende única e exclusivamente do adxudicatario, o cal terá todos os
dereitos e obrigas nadas entre o adxudicatario e os seus empregados, aínda cando os despedimentos
e medidas que adopte sexan como consecuencia directa ou indirecta do cumprimento, incumprimento,
rescisión ou interpretación do presente contrato.
Como consecuencia da cláusula anterior, o adxudicatario obrígase a levar a cabo as contratacións que
sexan precisas, empregando algunha das fórmulas previstas na lexislación vixente, que permita, no
seu caso, a resolución automática daqueles contratos ao extinguirse este contrato por calquera das
causas previstas no prego de condicións. Ante o suposto de incumprimento da presente estipulación,
ou subscrición de contratos indefinidos ou irresolubles,  á extinción do presente contrato,  serán de
conta do adxudicatario as indemnizacións e demais obrigacións económicas resultantes da aplicación
da lexislación vixente en material laboral e de Seguridade Social a que houbese lugar pola extinción
de contratos laborais en vigor, manténdose o Concello á marxe das relacións laborais que celebre o
adxudicatario, non procedendo a sucesión empresarial nos contratos celebrados. 
CUARTO.-Notificar  o  presente  acordo  aos  interesados  con  indicación  expresa  de  que,  contra  a
presente  resolución,  que  pon  fin  á  vía  administrativa,  poderá  interpoñer  o  recurso  de  reposición
perante o mesmo órgano que a ditou, dentro do prazo de UN MES ou ben impugnala directamente
perante a orde xurisdicional contencioso-administrativa dentro do prazo de DOUS MESES, contados
ambos os dous prazos dende o día seguinte a súa notificación.
Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 5
votos a favor do grupo político PSOE e 4 abstencións dos restantes concelleiros/as asistentes
á sesión.”
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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A SECRETARIA: ROCÍO HERMIDA CANCELA”
-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Intervén  a  Sra  alcaldesa  e  di  que  conforme  consta  na  proposta  o  acordo  consistiría  en  estimar
parcialmente o  escrito  presentado  o  14  de  xaneiro  de  2024,  e  acordar  a  Compensación/contra-
prestación gastos de piscina pola contía de 77.374,17€. O mesmo tempo reiterar reiterar as seguintes
disposicións obrigatorias para o adxudicatario: deberá solicitar previa autorización ao Concello, cando
pretenda  adquirir  e   renovar  elementos  necesarios  para  a  explotación  da  instalación,  que
posteriormente vaian ser imputables os Gastos derivados da explotación na Memoria Económica. 
Deberá solicitar  autorización  expresa para  calquera  actividade  ou servizo  non incluído  na xestión
interesada do servizo de piscina municipal e outras actividades deportivas. Igualmente, advertir que na
oferta  presentada  no  seu  día   fixo  constar  como os  medios  humanos  a  disposición  eran  de  12
traballadores/as  dos cales  8  constituían o persoal  a subrogar  tendo actualmente  17 traballadores
recordarlle que calquera modificación no persoal por parte do concesionario deberá ser comunicada
ao  Concello,  que  poderá  esixir  que  se  cumpran  as  condicións  que  serviron  de  base  para  a
adxudicación do contrato  así mesmo que debe cumprir coa obriga de presentar a documentación que
esixe o prego reitor en canto o persoal adscrito o servizo, sinálase que dito incumprimento será causa
da instrución do correspondente expediente de penalidades a razón de 1000€ por cada requirimento
desatendido, a cuxo efecto se establece un prazo máximo de 5 días entre o requirimento e o seu
cumprimento pero neste senso,  recordar que o propio prego establece que o persoal que pola súa
conta achegue  que incorpore a maiores o adxudicatario non adquirirá relación laboral algunha co
Concello, por entenderse que o mesmo depende única e exclusivamente do adxudicatario, esa é en
resume a proposta
Sr Picallo: bueno aqui volvemos o mesmo dos últimos 5 anos que leva en vigor este tipo de xestión da
piscina, temos o mesmo informe, mesmas salvedades, cito o informe da Sra Interventora: sinalar en
relación ós gastos que é difícil acreditación que os mesmos sexan realizados na piscina de Cee dado
que si non se trata dun subministro directo ( luz, auga, telefonía ..) é a declaración do interesado o
único elemento de xuízo que temos para a súa acreditación, con este  informe que se repite ano tras
ano que plasma que non se poden controlar os gastos da piscina que deriva que os veciños e veciñas
de cee temos que pagar este ano son 77.374,17€, mais os 5 anos atrás estamos case en 400000
euros que nos costa ter esta piscina moitas veces  para que se  beneficien veciños de concellos
limítrofes e sorprende que non suba facturación en 5 anos, os gastos crecen o IPC tamén e a nos
parécenos chamativo entendemos que habería que establecer un mecanismo de control para imputar
correctamente e unha fiscalización adecuada da xestión interesada, cunha comisión de seguimento da
concesión tería os número mais avanzados porque todos sabemos que o papel soporta todo e unha
cuenta de explotación poden imputarse gastos que non sexan do sitio sería bo que baixaran para que
este costo non lastrara as contas do Concello.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobado no seguinte sentido: 7 votos a favor do 
grupo político PSOE e 5 abstencións dos restantes concelleiros asistentes á sesión.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA   

4.PROPOSTA  ALCALDÍA relativa á modificación do anexo de subvencións do orzamento para o
exercicio 2024. Expediente Nº:   2024/T002/000007  

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día luns 22 de abril de 2024
emitiuse o seguinte DITAME:

“2. PROPOSTA  ALCALDÍA relativa á modificación do anexo de subvencións do orzamento para
o exercicio 2024. Expediente Nº:   2024/T002/000007  

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA

ASUNTO: MODIFICACIÓN DO ANEXO DE SUBVENCIÓNS DO ORZAMENTO PARA O EXERCICIO 
2024.

Expediente Nº: 2024/T002/000007

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, considerando necesaria a modificación do
anexo  de  subvencións  nominativas  do  Orzamento  Municipal  para  2024,  para  incorporar  unha
subvención a favor da  ASOCIACIÓN DE FAMILIAS DE NENOS CON NECESIDADES ESPECIAIS
PASENIÑO,  con CIF G02727931  por  importe  de  1.000 €  para  a  realización  das actividades  que
constan no seu obxecto social e por ende mellorar e permitir a integración e a mellora da calidade de
vida deste colectivo.

En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente PROPOÑO ao PLENO DA CORPORACIÓN
a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar inicialmente a modificación do Anexo de Subvencións Nominativas do Orzamento
para o exercicio 2024, cuxa redacción é a seguinte:

NOMINATIVAS 2024 

PARTIDA ENTIDADE IMPORTE DESTINO CARÁCTER
230/489.00 Solidaridade Galega co Pobo Saharaui 1.000 Programa Vacacións 

en Paz
Postpagable 

230/489.00 Cáritas Diocesana de Santiago- Parroquia de Cee. 3.000 Convenio Postpagable
231/489.00 ASOCIACIÓN DE FAMILIAS DE NENOS CON 

NECESIDADES ESPECIAIS PASENIÑO, con CIF, 
G02727931

1.000 CONVENIO POSTPAGABLE 

330/489.01 Fundación Fernando Blanco 18.000 Convenio Prepagable
340/472.00 VIRAXES SL 80.000 Resultado da 

explotación.
Postpagable

330/489.01 Asociación Comisión de festas da Xunqueira de 
Cee

50.000 Convenio Prepagable

SEGUNDO.  Expoñer  ao público  a  Modificación,  por  prazo de quince días,  mediante  anuncios  no
Boletín Oficial da Provincia e taboleiro de anuncios da Sede electrónica deste organismo, para efectos
de presentación de reclamacións polos interesados.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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TERCEIRO. Considerar elevado a definitivo este acordo, no caso de que non se presente reclamación
algunha.

CUARTO.  Contra  a  aprobación  definitiva  da  Modificación  do  Anexo  de  Subvencións,  poderá
interpoñerse directamente Recurso Contencioso na forma e prazos establecidos na Lei 29/1998, de 13
de xullo, Reguladora da Xurisdición Contencioso-Administrativa.

Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 6 
votos a favor dos grupos políticos PSOE e Mixto e 3 abstencións dos grupos políticos PP e 
BNG.”
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa di que xa coñecen a proposta, xa foi tratada na comisión correspondente, é aprobar
unha  subvención  nominativa  para  Paseniño,  asociación  de  familias  de  nenos  con  necesidades
especiais, realizan unha gran labor para mellorar a autonomía, inclusión social de nenos e nenas con
necesidades especiais educativas, a aprobación da modificación para aprobar 1000 euros para esta
asociación.
Sr. Picallo: imos votar a favor evidentemente,  Paseniño fai unha labor de desenrolo co problema que
xa  teñen  inda  que  toda  axuda  é  pouca,  igual  si  tiveramos  na  piscina  un  mecanismo  de  control
aforrábamos mais cartos e darlle mais cartos a paseniño que son veciños de Cee e viven momento
difícil son temas moi necesarios, gracias.
Sra Iglesias:  como dixen na anterior   intervención  das subvencións  que votei  a  favor  o  que nos
gustaría dende IxCee que se fose dotando de subvención a cantas mais asociacións se poida mellor
neste caso Paseniño ogallá  sexan moitas mais e tanto neste punto como no seguinte independentes
vota a favor.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese  á  votación  a  proposta  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  concelleiros/as
asistentes á sesión (12 concelleiros/as).

5.PROPOSTA  ALCALDÍA   relativa á    modificación do Plan Estratéxico de Subvencións 2024.  
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000027.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día luns 22 de abril de 2024
emitiuse o seguinte DITAME:

“3.  PROPOSTA  ALCALDÍA   relativa á    modificación do Plan Estratéxico de Subvencións 2024.  
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000027.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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ASUNTO: Aprobación Inicial da Modificación do Plan Estratéxico de Subvencións 2024.
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000027.

Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee,  dada  a  necesidade  de  aprobación  da
modificación  do  Plan  estratéxico  de  subvencións  consecuencia  da  Modificación  do  Anexo  de
Subvencións nominativas para o ano 2024, en uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente
PROPOÑO AO PLENO DA CORPORACIÓN,  a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Aprobación inicial  da Modificación do  Plan Estratéxico de Subvencións 2024 que de
seguido se detalla, de conformidade co artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases
do Réxime Local, consecuencia da Modificación do Anexo de Subvencións Nominativa:

     PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS 2024  

O artigo  8.1  da Lei  38/2003,  de 17 de novembro,  ten  carácter  básico,  polo  que todos os
Concellos que pretendan outorgar subvencións deben aprobar o seu correspondente Plan Estratéxico
de Subvencións.

Hai  que  ter   en  conta  a  disposición  adicional  décimo  terceira  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, na que se establece que os Plans e programas relativos a políticas públicas que estean
previstas  en  Normas  legais  ou  regulamentarias,  terán  a  consideración  de  Plans  Estratéxicos  de
Subvencións sempre que recollan o contido previsto no artigo 8.1 da Lei 38/2003.

En cumprimento do disposto na disposición final terceira da citada Lei, o Goberno aprobou o
Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de 17 de
novembro, Xeneral de Subvencións e no prazo de seis meses a partir da súa entrada en vigor do
mesmo (25 de outubro de 2006), os plans estratéxicos de subvencións ou dos plans e programas
sectoriais vixentes adaptaranse ao establecido no mesmo.

A Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeneral de Subvencións, supón un paso máis no proceso
de perfeccionamento e racionalización do sistema económico. Un dos principios que rexe a Lei é o da
transparencia que, xunto coa gran variedade de instrumentos que se articulan na Lei,  redunda de
forma  directa  nun  incremento  dos  niveis  de  eficacia  e  eficiencia  na  xestión  do  gasto  público
subvencional.

Neste  sentido,  una  maior  información  acerca  das  subvencións  fará  posible  eliminar  as
distorsións  e  interferencias  que  puidesen  afectar  o  mercado,  ademais  de  facilitar  a
complementariedade  e  coherencia  das actuacións  das distintas  Administracións  Públicas  evitando
calquera tipo de solapamento.

Para mellorar a eficacia, prevese na Lexislación que se proceda a elaborar un Plan Estratéxico
de Subvencións [instrumento de organización das políticas públicas que ten como finalidade o fomento
dunha actividade de utilidade pública ou interese social ou de promoción dunha finalidade pública], de
carácter plurianual e con carácter previo ao nacemento das subvencións, coa finalidade de adecuar as
necesidades  a  cubrir  mediante  as  subvencións  cos  recursos  dispoñibles;  con  carácter  previo  ao
nacemento da subvención. 

Por  iso,  este  Concello  aproba o  Plan  Estratéxico  de Subvencións  cuxo articulado  figura  a
continuación.

Artigo 1.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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O establecemento de subvencións por este Concello durante o período 2024 axustarase ao
previsto no presente Plan.

Artigo 2.

O establecemento  efectivo  das  subvencións  previstas  neste  Plan  requirirá  a  inclusión  das
consignacións  correspondentes  nos  Orzamentos  municipais  de  cada  ano  e  a  aprobación  das
Ordenanzas que conteñan as bases reguladoras da súa concesión.

Artigo 3

O  establecemento  de  subvencións  queda  supeditado  ao  cumprimento  dos  obxectivos  de
estabilidade  orzamentaria,  polo  que  as  consignacións  orzamentarias  que  se  aproben  e  as  bases
reguladoras da súa concesión acomodaranse en cada momento a devanditos obxectivos.

Artigo 4

A aprobación do Plan Estratéxico de Subvencións non supón a xeración de dereito algún en
favor dos potenciais beneficiarios, que non poderán esixir indemnización ou compensación algunha no
caso de que o Plan non leve á práctica nos seus propios termos.

Artigo 5

O Concello concederá subvencións a favor de persoas ou Entidades privadas coa finalidade de
fomentar  a  realización  de actividades  de  utilidade  pública  ou interese social  ou  para  promover  a
consecución de fins públicos atribuídos á competencia local.

Artigo 6

As materias que o Concello de Cee pretende subvencionar son as seguintes:

2024
 Acción  social:  CARITAS DIOCESANA,  emerxencias  sociais,  premios,  libros  e  becas  de

comedor, colaboración internacional  e outras.

 Cultura:  Fundación  Fernando  Blanco;   Amigos  da  Xunqueria,  Entroido,  asociacións
culturais...

 Deportes: asociacionismo deportivo, etc.

Artigo 7

En materia de acción social, o Concello establecerá, durante o período de vixencia do Plan,
as seguintes liñas de subvención:

A) colectivos desfavorecidos:

a) Obxectivos: se pretende facer fronte as necesidade de emerxencia social  para aqueles
casos nos que se necesita unha resposta inmediata en situacións de clara necesidade de intervención
inmediata mellorando a súa calidade de vida do usuario e perseguindo o obxectivo dunha integración
laboral e social.

b) Efectos pretendidos: paliar emerxencias sociais e outras axudas.

c) Custos previsibles:  15.560€

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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d) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

e)  Plan  de  acción:  colaboración  coas  distintas  entidades  que  se  financian  e  mediante  a
concesións  de  axudas  de  emerxencia  social  ou  convocatorias  de  subvencións  de  necesidades
previstas. Tamén colaboración con entidades de colectivos con maiores dificultades de inserción.

Artigo 8

En materia de  cultura,  o  Concello  establecerá,  durante o período de vixencia  do Plan,  as
seguintes liñas de subvención:

A) premios:

a) Obxectivos: Impulsar e achegar á poboación a creación artística a través de concursos

b) Efectos pretendidos: fomento da lectura e da cultura popular

d) Custos previsibles: 6.000€ para 2024

e) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

f) Plan de acción: liñas de concursos.

B) Museos

Obxectivos: Impulsar e achegar á poboación a creación artística e a cultura a través de dos
museos

b) Efectos pretendidos: fomento da cultura popular e o arte

d) Custos previsibles: 18.000€ para 2024

e) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

f)  Plan de acción: colaboración no sostemento da colección- museo da Fundación Fernando
Blanco en relación os gastos de natureza corrente.

C) Asociacións culturais

Obxectivos : impulsar a actividade cultural do municipio

Efectos: fomento da cultura

Custos: 70.100

Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios,  con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

Plan de acción: colaboración no sostemento das actuacións de distintas asociacións culturais
do municipio.

Artigo 9

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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En materia de deportes, o Concello establecerá, durante o período de vixencia do Plan, as
seguintes liñas de subvención:

A) Fomento das Prácticas Deportivas:

a) Obxectivos: Favorecer a realización de actividades deportivas no Municipio, apoiar a todo
tipo de Entidades Públicas ou Privadas que programen ou realicen actividades de carácter deportivo,
para a celebración de competicións ou eventos deportivos...

b)  Efectos  pretendidos: Financiar  parte  da  adquisición  do  material  deportivo  e  o  gastos
necesarios  para a práctica do deporte no Municipio, o incremento de persoas que se inscriban nas
diferentes Federacións deportivas, que se realice un maior número de competicións a nivel municipal,
a realización de máis actividades e eventos deportivos no Municipio...

d) Custos previsibles: 20.100 para o 2024.

e) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

f) Plan de acción: fomento do deporte mediante a colaboración con entidades que sen ánimo
de lucro incentiven o deporte e a súa promoción.

g) na área de deportes destaca a entrega coma contraprestación para fomentar e favorecer o
deporte, a menor cuantía a sufragar polos usuarios e a promoción deportiva a aportación con carácter
de subvención á explotación a favor do concesionario da instalación da piscina municipal polo importe
que resulte do resultado da explotación e cun importe máximo de 80.000€

Artigo 10 

O Concelleiro competente por razón da materia ou a Alcaldesa no seu caso efectuará o control
do cumprimento do presente Plan durante o seu período de vixencia.

Artigo 11

Finalizada a vixencia do Plan, antes da elaboración do seguinte a Alcaldesa deberá presentar
ante o Pleno nunha Memoria na que se contemple, polo menos, o grao de cumprimento do Plan, a
eficacia  e  eficiencia  do  outorgamento  de  subvencións  na  consecución  dos  obxectivos  e  efectos
pretendidos  e  conclusións,  con  proposta  de  suxestións  para  a  elaboración  do  seguinte  Plan
Estratéxico de Subvencións.

Anexos:

1. Anexo de subvencións nominativas do Orzamento Municipal do Concello de Cee para 2024.

PARTIDA ENTIDADE IMPORTE DESTINO CARÁCTER

230/489.00 Solidaridade Galega co Pobo Saharaui 1.000 Programa 
Vacacións en 
Paz

Postpagable 

230/489.00 Cáritas Diocesana de Santiago- Parroquia de Cee. 3.000 Convenio Postpagable

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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231/489.00 ASOCIACIÓN DE FAMILIAS DE NENOS CON 
NECESIDADES ESPECIAIS PASENIÑO, con CIF, 
G02727931

1.000 CONVENIO POSTPAGABLE 

330/489.01 Fundación Fernando Blanco 18.000 Convenio Prepagable
340/472.00 VIRAXES SL 80.000 Resultado da 

explotación.
Postpagable

330/489.01 Asociación Comisión de festas da Xunqueira de Cee 50.000 Convenio Prepagable

SEGUNDO.-Proceder  á  publicación  no Boletín  Oficial  da  Provincia  da  Coruña  e  no taboleiro  de
anuncios da sede electrónica, por un prazo de trinta días hábiles, durante os cales os interesados
poden presentar as reclamacións e suxestións que estimen oportunas.
Publicar así mesmo, na sede electrónica deste Concello https://www.cee.gal.
 TERCEIRO.-  Concluído  o  período  de  información  pública,  se  se  presentaron  reclamacións  e/ou
suxestións,  deberán  resolverse  estas,  incorporándose  ao  texto  as  modificacións  derivadas  da
resolución das alegacións,  no caso de que non se presenten reclamacións en relación coa aprobación
inicial do Plan no prazo de información pública, entenderase definitivamente adoptado o Acordo ata
entón provisional.
CUARTO.- O Acordo de aprobación definitiva  [expresa ou tácita]  deste Plan,  co texto  íntegro  da
mesmo, debe publicarse para o seu xeral coñecemento no taboleiro de anuncios do Concello e no
Boletín Oficial da Provincia, tal e como dispón o artigo 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora
das Bases do Réxime Local.  Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica
deste Concello.
Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 6 
votos a favor dos grupos políticos PSOE e Mixto e 3 abstencións dos grupos políticos PP e 
BNG.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa di que é o mesmo e pregunta si hai algunha intervención.
Non se producen.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese  á  votación  a  proposta  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  concelleiros/as
asistentes á sesión (12 concelleiros/as).

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
DE GOBERNO.

6.      Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento:  

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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 Da Nº 241/2024 do 27 de marzo á Nº 297/2024 de 19 de abril.

Quedan enterados/as.

7.      Mocións de urxencia.  

Sra alcaldesa di si hai mocións.

Intervén a Sra Trillo Lojo e di que dende o grupo socialista de acordo co disposto no regulamento
orgánico artigo 24.3 puxemos a disposición do resto dos grupos esta  moción e sobre o SAF cunha
antelación de 48 horas.

Sra alcaldesa di que xustifique a urxencia

A Sra Trillo  di  que a urxencia  dende o noso punto de vista é a penosa situación que temos no
financiamento de este servizo de dependencia.

Sra alcaldesa somete á votación a urxencia, resultando ratificada por 2 abstencións do grupo
político PP e 10 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión.

Sra Trillo Lojo procede a lectura da Moción, que consta como NRE 202499900000610 de data 23 de
abril:

“MOCIÓN SOBRE O FINANCIAMENTO DA XUNTA DE GALICIA DO SERVIZO DE AXUDA NO
FOGAR 
O voceiro do Grupo Municipal Socialista do Concello de Cee, de acordo ao disposto no Regulamento
de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais desexa elevar ao Pleno a
seguinte Proposta de MOCIÓN: 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
 A Lei 39/2006, do 14 de decembro, de promoción da autonomía persoal e atención ás persoas en
situación de dependencia, marcou un antes e un despois no sistema de benestar do noso país. 
Na dita lei establécese que as Entidades Locais participarán na xestión dos servizos de atención ás
persoas en situación de dependencia, de acordo coa normativa das súas respectivas Comunidades
Autónomas e dentro das competencias que a lexislación vixente lles atribúe, correspondéndolle ao
Estado  e  ás  Comunidades  Autónomas  establecer  os  pertinentes  Convenios  que  establecerán  o
financiamento que corresponda a cada Administración, e que estes Convenios recollerán as achegas
do Estado derivadas da garantía do nivel de protección. 
Polo tanto, a competencia anunciadora do sistema é do Estado e da Xunta de Galicia e os Concellos
son os que teñen a competencia na prestación do servizo. 
Pero a realidade é ben distinta, vemos como Servizo de Axuda no Fogar (SAF) tense convertido nunha
pesada carga económica para os concellos de Galicia. Hai pequenos concellos rurais para os que este
servizo xa é o máis oneroso, por enriba mesmo da limpeza viaria e recollida de lixo, algo impensable
hai apenas uns anos. 
A Xunta manifesta reiteradamente que o SAF é o piar fundamental sobre o que descansa o sistema de
dependencia  en  Galicia.  A propia  conselleira  ten declarado,  para  xustificar  a  escasa  dotación  de
prazas  públicas  en  residencias,  que  a  idiosincrasia  galega  propicia  que  a  xente  maior  prefira
permanecer nas súas casas.
 A Xunta limítase a anunciar autorizacións no número de horas que pode prestar cada concello para
posibilitar  a  entrada  de  novas  persoas  no  sistema.  E  presenta  isto  como  unha  resposta  ás

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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necesidades. Sen embargo, a máis horas e máis persoas, o desfase económico para os concellos,
nun servizo que correspondería atender directamente á Consellería de Política Social, increméntase. E
mentres a Xunta mantén controlados os seus custos, toda vez que ten a potestade para regular e
manter  a  conxelación  no  prezo  do módulo/hora,  os  gastos  municipais  dispáranse  porque  son os
concellos os que licitan e adxudican un servizo que se encarece ano tras ano, especialmente nos
concellos máis rurais e máis avellentados, que casualmente son os que dispoñen de menos recursos
económicos. 
A maiores, a realidade é que nos últimos anos o incremento do IPC e a implantación das medidas de
mellora das condicións laborais das persoas traballadoras do sector teñen provocado un aumento
máis que considerable do custe da prestación deste servizo, sen que o Goberno Autonómico do PP
teña feito achega algunha tendente a, dunha vez por todas cumprir coa súa obriga competencial de
financiamento do servizo e as paliar estes elevados custes que están a soportar os concellos e que
non lles corresponden.
 Son os concellos os que teñen asumido ao longo de todo este tempo os incrementos do prezo/hora
para poder garantir un servizo de calidade e unhas condicións de traballo dignas do persoal do Servizo
de Axuda no Fogar, incrementando o importe dos contratos nos orzamentos municipais, sen ningunha
clase de achega adicional por parte da Xunta de Galicia. 
Deste  xeito,  na  actualidade  atopámonos  con  que  moitos  dos  concellos  non  teñen  capacidade
económica para atender os altos prezos da hora de prestación do servizo. 
A situación actual é que o custe dunha hora de Servizo de Axuda no Fogar supón a día de hoxe entre
22 e 24 euros, dos que a Xunta, contando coas achegas económicas que lle fai o Estado para este
servizo  achega  12  .  Grupo  Municipal  Socialista  euros;  mentres  que  os  concellos  e  os  usuarios
achegan o resto (entre 10 e 12 euros) cos seus fondos propios. 
Isto, sumado a que o SAF é un servizo cada vez máis demandado debido ao envellecemento da
poboación,  produce que os municipios teñan que asumir  importantes cargas económicas,  que se
incrementan ano a ano e hipotecan o seu futuro económico. En moitos concellos, o SAF supón xa un
de  cada  tres  euros  dos  que  dispoñen  os  concellos  para  gastos  correntes.  Esta  situación  vese
agravada coa nova lexislación estatal  que reduce a parte do copagamento que deben asumir  os
usuarios do servizo de Axuda no Fogar para que sexa asumida pola administración. Unha medida
social coa que estamos de acordo, pero o que non podemos aceptar é que este incremento do gasto
se volva a repercutir unha vez máis nos concellos. A Xunta é quen ten as competencias e é quen debe
asumir ese incremento do gasto.
 Se  contrapoñemos  as  achegas  da  Xunta  de  Galicia  coas  do  Goberno  do  Estado,  obtemos  os
seguintes datos: 
Galicia:  a Xunta de Galicia reduce os fondos propios da partida destinada ao SAF no 2023 en 3
millóns de euros:
 Ano 2022: 50,3 millóns de euros 
Ano 2023: 47,4 millóns de euros
 Estado: o Goberno de Pedro Sánchez aumentou no 2023 as achegas do goberno do Estado en 13,9
millóns de euros, pasando dos 51,3 millóns de euros no ano 2022 aos 65,2 millóns de euros no ano
2023, e incluso recibiu importantes fondos estatais específicos para axilizar as listas de espera por
parte do “Plan de Choque de la Dependencia” do Goberno de España. 
En resumo, mentres o Goberno de España aumenta os recursos destinados ao SAF para Galicia, o
goberno da Xunta de Galicia reduce os fondos autonómicos para esta partida. 
É  claro  que  é  a  Xunta  de  Galicia  a  quen  lle  corresponde  financiar  esta  competencia,  polo  que
corresponde demandar que a Xunta incremente a súa achega, aliviando a economía dos concellos,
que son os que realmente.  Grupo Municipal  Socialista están a  padecer  a pasividade do goberno
autonómico do PP, recordando unha vez máis que os verdadeiros prexudicados desta falla de acción
da  comunidade  autónoma  son  as  persoas  destinatarias  da  prestación  deste  servizo,  as  persoas
dependentes. 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Cabe recordar a maiores que o Fondo de Cooperación Local da Xunta leva unha década conxelado, o
que sumado a asunción por parte dos Concellos no financiamento de competencias impropias, está a
facer perigar a sustentabilidade económica dos servizos públicos no futuro. 
Polo tanto, estamos no momento de solucionar o grave problema do infrafinanciamento do SAF e
poñerse de lado dos concellos, polo que dende o Grupo Municipal do PSdeG no Concello de Cee
propoñemos a adopción dos seguintes acordos:
 O Pleno da Corporación do Concello de Cee insta á Xunta de Galicia a:
 1. Asumir o custo derivado da redución do copagamento provocado pola entrada en vigor da Lei
10/2023, de 28 de decembro, de medidas fiscais e administrativas que a día de hoxe asumen os
Concellos de Galicia. 
2. Aumentar o financiamento autonómico do Servizo de Axuda no Fogar para que os concellos non
teñan que asumir o financiamento e poidan desenvolver correctamente este servizo ante o incremento
de custos. 
3. Dotar dos medios e recursos humanos e materiais aos equipos de valoración de dependencia para
reducir as listas de agarda. 
4. Exercer as súas funcións de mediadora nas negociacións entre as empresas e os axentes sociais
para tratar de que se alcance un acordo do convenio colectivo do sector.
Cee, na data da sinatura dixital 
D. Rubén Villar Agulleiro, voceiro do Grupo Municipal Socialista do Concello de Cee.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sr Picallo: bueno que quede claro que o SAF é necesario e gran labor pero recordo que galicia é a 4ª
comunidade  mellor  valorada  6,4  fronte  a  4,9  da  media  nacional,  o  importante  é  conseguir  a
financiación pero si lle pide a xunta que asuma a parte que corresponde tamén temos que esixirlle o
goberno central que cumpra ca obriga de cofinanciar un 50% tal como establece a normativa neste
eido, si se fai uso partidista hai que pedir a uns e a outros tamén o incumprimento do estado de
obrigas cara a Galicia supón que Galicia  deixa de ingresar 150.000.000 euros anuais, gustaríanos
contar  con estes fondos para  seguir  incrementando  servizos  para  dependencia,  axuda no fogar,
casas de día,  centro de día, casa do maior etc etc o tema é importante é sempre que se consiga
mellorar vai contar co noso apoio sen ningunha duda.
Sra Iglesias:como remataches, que contaba coa vosa axuda? bueno, eu o relato inicial da moción
evidentemente é real non hai nada que dicirlle esta lei foi marabillosa de Caldera no seu momento
ministro de traballo con Zapatero pero fixo unha lei fantástica pero non a dotou de financiación como
pasa en moitísimas ocasións, deriva nun problema que acaba nas comunidades autónomas e o final
acaba nos concellos como estamos vendo pero pasa con mais cousas, cos animais, biomasa da xunta
pasa con moitas mais, o Concello sempre vai recollendo todo, dixen fai tempo nun pleno, que tiñamos
que ir pensando que no Saf porque o vivín en primeira persoa nos orzamentos tiñamos que dotar unha
partida importante deixar de facer obras entre salarios e o Saf pouco mais vai quedar nos orzamentos,
é certo tamén que si a xunta manda horas o que din aqui estou de acordo, pero os concellos despois
non teñen cartos,  de modo partidista  da igual  de que partido  veña os  usuarios  saben antes  cos
políticos que se mandan horas os concellos non ten onde quitar cartos e non pode darse o servizo
porque os orzamentos sonos que son, penso que esta moción está moi ben, pero esta moción pola
nosa parte para que IxCee poda votar a favor, hai que añadirlle un primeiro punto: o Estado participe
na financiación pois ben a través de CCAA como estamos falando, da Femp ou dos mesmos concellos
si vamos por aí parécenos ben, tal como está redactada no porque  incluso me parece un pouco
irrisorio que sexa o partido socialista que veña aqui e que a presente porque o final esto convírtese
nun tema partidista entre Pp e Psoe que os usuarios de Cee nin lle vai nin lle ven, o que lle importa é
estar ben atendido, como di a moción cada vez hai mais xente de idade e hai que deixar estes teatros
nos Plenos como vemos na TV cos grandes partidos, entón IXCee si non se introduce este punto non
vai votar a favor porque exceptuando as CCAA de Asturias, e Castilla la Mancha daquela maneira,
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Pais Vasco, Cataluña que están os nacionalistas o resto agora non son do Psoe intentamos meterlle o
problema a CCAA a través de mocións imaxino en distintas comunidades para financiar  a Lei  de
Independencia, entón esta Lei é unha gran Lei unha das mellores por non dicir a mellor no goberno de
Zapatero pero non foi dotada economicamente como tiña que ser entón o goberno central terá que
pensar  adicar  os catros o que fai falta e deixar de tanto teatro amoroso e gobernar, entón IXCee a
intención inicial era votar en contra, non vou votar en contra voume abster pero non podo votar a favor
porque me parece puramente partidista non de intereses dos usuarios.
Sra Trillo:   eu levo meses preguntando,  meses non,  moito  tempo,  nos pagan a  nos por  hora de
dependencia,  canto aporta a Xunta e canto o Estado e non nos saben dicir,  me explicaron que o
estado aporta cantidade en conxunto e a xunta decide a que vai. Vde sabe dicirme dos 12 euros,
canto aporta a xunta?
Sr Picallo: debería sabelo Vde
Sra Trillo: non no lo din
Sr Picallo: …..tomo nota…..
Sra Trillo: resulta que o que están a decir é que os cartos do estado foron aumentando eu falo de
dependencia neste momento, eses cartos foron reducíndose, supoño que se meteran en bonos non
sei de que, ou outras cousas, pero creo que no Saf no,  eu a dia de hoxe o que podo dicir é licitación
de Cee a dia de hoxe non é partidista, hora de SAF normal 19,97  osea 20 euros, hora festivo 21,84 a
nos sí gue nos pagando 12 euros a xunta que ai está incluído o que manda o estado pero a maiores
resulta que temos que financiar nos a baixa que haxa de copago, non é xusto porque son 600 e moitos
miles de euros que se están indo e non se poden destinar a outra cousa, non estamos en contra d e
prestar o servizo pero non me sirve de nada que me dean horas que non teño cartos para financiar,
fixen a conta ca última licitación que temos agora, e si se dan todas as horas andamos por 609.000
euros so de dependencia, a Xunta ingresaría 362.000 e o resto onde o sacamos, iso é o problema,
estiven preguntando canto me ingresa a xunta, quen di 50% -50% onde está porque non o vexo, ese é
o problema que afoga a moitos concellos.

Sr Picallo: ....11 euros a hora e así se fixo, recórdolle que a FEGAMP está presidida por un alcalde
socialista, como moitos alcaldes socialistas que teñen este problema, no 2023 prevía o acordo un
financiamento  de 11.50 pero  o goberno  decidiu  incrementalo  a  12 euros,  co  cal  xa  é mais,  este
aumento previsto para o 2024 adiantouse nun ano por acordo da Xunta e Fegamp, partidos políticos
distintos que chegan a un acordo para subir esto, e neste 2024 continuaran 12 euros
Sra Trillo: nos pagamos 20 case 22 euros
Sr Picallo: claro o financiamento un mete a xunta e outro os concellos
Sra trillo: os concellos non teñen porque, non é do Concello a financiación, ten que ser do Estado e
CCAA, a dependencia non está financiada polos concellos temos obriga de prestar o servizo pero non
de financia, resto está na Lei, de feito está aqui, na propia lei que ten a Xunta de dependencia, 
Sr Picallo: nos,  segundo os datos que manexamos o goberno central aporta un 70% perdón a Xunta
un 70% frente a un 30% do goberno central.
Sra Trillo: dígolle que o ano pasado, datos que se manda a xunta na axuda no fogar dependencia
548.000  euros  que  metemos  en  total,  as  transferencias  que  nos  fixeron  foi  63% cando  nos non
tíñamos que poñer nada, ese é o problema que é moitísimo carto que se podía estar metendo noutras
cousas  que  si  dependen  de  nos,  que  son  nosas  competencias,  non  é  partidista,  e  como  nos
moitísimos concellos.
Sr Picallo:  como o acordo o fai a Fegamp que a Xunta trasladarllo que non é este Concello so o
afectado, entendo que son moitos concellos.
Sra Trillo: claro e haberá algún que non pode dar o servizo, pois non sei.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
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Sométese á votación a  MOCIÓN e resulta aprobada  no seguinte sentido: 9 votos a favor do
grupo político PSOE, 2 votos en contra do grupo político PP e 1 abstención do grupo mixto.

Intervén o Sr Domínguez Louro: esta é unha moción...
Sra alcaldesa: xustificas a urxencia Serxio?
Sr Domínguez Louro: si, esta moción para que o pleno do concello de Cee rexeite a construción dunha
macro factoría de celulosa en Palas de Rei a urxencia é pola rapidez co que está a suceder todo e
queremos que o mal que poda facer o proxecto para o conxunto do pais que se trate en todos os
concellos o motivo da urxencia é ese e mais que non podemos presentar as mocións doutra maneira o
cal volvemos a rogar que se leven as mocións as comisións correspondentes para poder ter unha
información mais detallada todos e cada un dos grupos esa é a xustificación
Sra alcaldesa: mire o criterio do goberno vai votar en contra da urxencia o motivo e razón é polo feito
de que o artigo 24 como explicou a concelleira anterior a compañeira o artigo 24.3 da posibilidade os
concelleiros de presentar con 48 h de antelación para coñecemento dos membros da corporación do
contido para o seu debate, sempre poñemos a mesma xustificación da urxencia, nos xa o fixemos así
o resto dos concelleiros o poden facer para ter coñecemento do contido da mesma e o criterio do
goberno a partir de agora vai ser votar en contra salvo que presente con 48 h de antelación o resto
para ter coñecemento do contido dos mesmos, e como din Vdes ter coñecemento para poder debatilo
entón sometemos á votación a urxencia.
Sr Domínguez Louro: entonces Vde marca o que ven e o que non ven porque 48 h nos temos...
Sra alcaldesa: 48 horas ou mais
Sr Domínguez Louro: evidentemente claro, entonces Vde aparte de marcar que entra e que non entra
o seu grupo tamén nos vai marcar a maneira de traballar de cada grupo, nos obrigatoriamente temos
que  ter  unha  moción  tela  preparada  antes  de  48  h  senón  non  vai  a  valer,  polo  que  sexa,  polo
regulamento interno do grupo que poida xurdir unha moción que se redacte ou xurda ese día pola
mañá e non vai poder ser, Vde primeiro decidiu fai tempo xa que as mocións non ían as comisións
como se viña facendo dende fai  século seculorum e agora mesmo Vde e o seu grupo deciden que
tampouco vai ser así, temos que pasar o filtro como Vde os di, me parece calquera cousa menos algo
democrático.
Sra alcaldesa: cada vez que presenta Vde unha moción a súa xustificación en canto a urxencia é
porque  non  se  pode  traer  de  forma  ordinaria  porque  se  cambiou  o  criterio,  non  se  pode  ter
coñecemento e sempre se queixa de non ter coñecemento do contido para o debate, o artigo 24.3 do
regulamento de organización e funcionamento do concello de Cee establece que cabe a posibilidade
ou recomenda incluso, aprobado por todos por unanimidade na sesión plenaria da lexislatura pasada,
recomenda  presentar  con  48  h  de  antelación  para  ter  coñecemento  do  resto  dos  membros  da
corporación do contido da mesma e salvo si é algo sumamente urxente de ultima hora que non se
podería presentar con 48 h de antelación votaremos a favor pero a moción que Vde trae a puido
presentar con ese tempo porque é un tema xa tratado noutros concellos e que leva moito tempo agora
que si é unha cousa urxente que se soubo o día anterior ou dous antes que non se puido presentar
votaremos a favor en sentido contrario non, votaremos en contra porque é o criterio que ten a partir de
agora o goberno, dadas as queixas  continuas da oposición en relación as mocións, que obriga a
presentar no pleno cando Vdes con anterioridade dan traslado por rexistro de entrada e se da traslado
os membros da corporación como a anterior moción presentada polo Psoe.
Sr Domínguez Louro: non é a primeira vez  que o Psoe presenta unha moción como eu presento esta
e se votaron a favor sempre, Vde agora sobre a marcha decide volver a cambiar as normas do xogo,
fágao e que siga a democracia entendida como Vdes a entenden, avanti.
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Sométese a votación a urxencia e non resulta ratificada pola seguinte votación: 7 votos en 
contra do grupo político PSOE e 5 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á 
sesión, en consecuencia non se debate a moción.

8.      Rogos e preguntas.  

Sr Picallo: teño tres fagoas xuntas ou....

Intervén o Sr Domínguez Louro: nos xa lle dicimos que nos imos deste pleno porque o que acaba de 
pasar é inaudito e sentindo moito como medida de protesta vamos abandonar o pleno neste instante.

INCIDENCIA

O Sr Domínguez Louro e a Sra Canosa Vigo abandonan a sesión plenaria.

Sr Picallo: No pleno anterior dixo que había un seguro, sabe o que nos costa dende que tempo está e 
que costo ten a póliza ou preguntamos por escrito, por curiosidade.

Sra alcaldesa: Contéstolle no próximo pleno.

Sr Picallo: Entendemos que ten que ser cara porque o que ten que cubrir é importante, por outra
banda dende a escoliña hai un terreo que se usa polo concello para basura, restos de obra e colinda
co parque da escoliña existindo entre medio unha pequena parede, dita actividade é un risco para
benestar dos nosos nenos, varios pais se puxeron en contacto con nos  e dar outra actividade de ocio
onde  as  familias  podan  estar  tranquilas  e  seguras  e  que  conste  que  por  último  e  non  menos
importante felicitar a D. Francisco Blanco pola toma de posesión como académico correspondente da
RAF e por habernos feito chegado a invitación que por problemas de axenda non puidemos estar.

Sra Iglesias Lema: simplemente nada como non tiven o gusto de poder ir a comida que lle fixeron a
Concha porque non nos invitaron e despois de traballar con ela e levar tanto tempo no Concello me
gustaría estar e participar no agasallo que se lle fixo e desexarlle que desfrute da xubilación e se lle
botará moito de menos.

Ás 19:36 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretaria, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela

A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
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